



## Дорогой друг!

Прошёл второй год твоего обучения в школе. Ты научился хорошо читать и понимать прочитанное. Теперь ты умеешь отвечать на разные вопросы, связанные с чтением художественного или научно-популярного текста, и обосновывать свою точку зрения. Умение вести диалог о книге — важный навык, который формировался у тебя на уроках литературного чтения во втором классе. Наступает лето — весёлая, хорошая пора, когда хочется играть, купаться в реке, озере или море, собирать грибы или ягоды в лесу. Уверены, что ты обязательно найдёшь время для того, чтобы почитать какую-либо книгу, узнать что-то новое и интересное, поразмышлять о том, что тебе хорошо известно. Мы надеемся, что та небольшая книга, которую ты держишь в руках, поможет тебе сделать летние каникулы познавательными, провести их с пользой.

В добрый путь!

### Как работать с пособием. Памятка для взрослых

Пособие поможет вашему ребёнку полюбить книгу и всегда с нетерпением ждать встречи с ней. К сожалению, современный школьник часто не понимает, значимости чтения. Но мы, взрослые, знаем, что увлечение чтением сделает дорогу ребёнка в большой мир более осознанной.

Летом важно, чтобы наш юный школьник читал с увлечением. Данное пособие поможет организовать ему такую работу. Подобранные для чтения тексты, помогут ребёнку лучше понимать себя, своих близких, окружающую его природу. Перед чтением художественного текста прочитайте вводную часть «Узнаём новое» (в ней даны краткие биографические сведения о писателе), это сделает встречу с книгой более личностной. После чтения художественного текста обратите внимание на незнакомые слова и выражения в рубрике «Словарная копилка». Помогите ребёнку ответить на вопросы к тексту. Для того чтобы взрослому сориентироваться в направлении беседы, в конце каждой темы дан небольшой «Комментарий». Такая структура работы с художественным текстом способствует развитию познавательных умений школьника. По аналогии вы уже самостоятельно сможете организовать работу с произведениями, предложенными в рубрике «Книжная полка».

Желаем вам удачи!

*Какими должны быть взаимоотношения в доме?*

УЗНАЁМ НОВОЕ

С древнейших времён каждый народ придумывает различные истории, создаёт сказки, притчи, легенды. В русских народных сказках отразились мысли, чувства, желания русского народа. Семья — важнейшая ценность любого народа. В русских народных сказках рассказывается о взаимоотношениях в семье, о почитании старших.

ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ

МАЛЬЧИК-С-ПАЛЬЧИК

Русская народная сказка

Жил старик со старухой. Раз старуха рубила капусту и нечаянно отрубила палец. Завернула его в тряпку и положила на лавку.

Вдруг услышала — кто-то на лавке плачет. Развернула тряпку, а в ней лежит мальчик ростом с пальчик. Удивилась старуха, испугалась:

— Ты кто таков?

— Я твой сынок, родился из твоего мизинчика.

Взяла его старуха, смотрит — мальчик крохотный-крохотный, еле от земли видно. И назвала его Мальчик-с-пальчик.

Стал он у них расти. Ростом мальчик не вырос, а разумом умнее большого оказался. Вот он раз и говорит:

— Где мой батюшка?

— Поехал на пашню.

— Я к нему пойду, помогать стану.

— Ступай, дитятко.

Пришёл он на пашню:

— Здравствуй, батюшка!

Осмотрелся старик кругом:

— Что за чудо! Голос слышу, а никого не вижу. Кто таков говорит со мной?

— Я — твой сынок. Пришёл тебе помогать пахать. Садись, батюшка, закуси да отдохни маленько!

Обрадовался старик, сел обедать. А Мальчик-с-пальчик залез лошади в ухо и стал пахать, а отцу наказал: